



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede
Direktorat za šumarstvo, lovstvo i
drvenu industriju

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 109
fax: +382 20 234 105
www.mpsv.gov.me

BR: 08-3M/24-22887/1

PROJEKAT

Rješavanje pitanja nedostatka stručnih kadrova u šumarstvu

UVOD

Prema dosadašnjim analizama i izvještajima Uprave za gazdovanje šumama i lovištima, jedan od ključnih problema u sektoru šumarstva u Crnoj Gori jeste manjak stručnog kadra, posebno inženjera šumarstva. Prosječna starost zaposlenih u ovom sektoru iznosi 55 godina, što ukazuje na potrebu za podmlađivanjem kadrova. Istovremeno, interesovanje za školovanje u oblasti šumarstva je veoma nisko.

U određenim područnim jedinicama Uprave (primjer: Mojkovac), nedostaju stručna lica, dok druge jedinice imaju samo jednog ili dva inženjera.

Prema evidencijama Zavoda za zapošljavanje, broj nezaposlenih inženjera šumarstva je konstantno nizak, a i oni koji su prijavljeni često ne učestvuju na konkursima u sektoru šumarstva. Dva inženjera šumarstva koja su aktivna na konkursima nisu prošla selekzione procedure, ali se očekuje njihov prijem tokom tekuće godine.

Prema podacima sa Šumarskih fakulteta u Beogradu i Sarajevu, trenutno na tim fakultetima studira ukupno 36 studenata iz Crne Gore: 27 u Beogradu i 9 u Sarajevu. Ministarstvo nema tačne podatke za ostale fakultete u regionu.

Nacrt Strategije razvoja šuma i šumarstva za period 2025-2030. prepoznaje rješavanje nedostatka stručnog kadra kao prioritet, s posebnim fokusom na dvije mogućnosti: **stipendiranje dovoljnog broja studenata šumarstva u regionu i akreditaciju studijskog programa šumarstva** na Univerzitetu Crne Gore. Takođe, predviđeno je uvođenje šumarskih sadržaja u programe studija vezanih za upravljanje prirodnim resursima, biologiju i zaštitu prirode u Crnoj Gori.

CILJ PROJEKTA

Cilj ovog projekta je da se, kroz povratak i zapošljavanje studenata šumarstva iz Crne Gore koji studiraju na državnim fakultetima u regionu, riješi problem nedostatka stručnih kadrova u sektoru šumarstva. Na ovaj način, projekat doprinosi realizaciji strateških ciljeva iz Nacrta Strategije razvoja šuma i šumarstva za period 2025-2030.

MJERE

Kako bi se riješio problem nedostatka stručnih kadrova, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je u budžetskoj 2023. godini obezbijedilo finansijska sredstva na poziciji Direktorata za šumarstvo, lovstvo i drvnu industriju – Konsultantske usluge, projekti i studije. Ova sredstva su predviđena za stipendiranje studenata šumarstva za studijsku 2024/2025. i

Pripremljen je Javni poziv za stipendiranje studenata šumarstva za studijsku 2024/2025. godinu. Pravo na prijavu imaju svi student šumarstva osnovnih i master studija sa državnih univerziteta u Beogradu, Sarajevu, Zagrebu, Ljubljani, Banja Luci i Skoplju (Prilog 1). Stipendije će se dodjeljivati studentima od prve godine studija pa nadalje.

Radi osiguranja zapošljavanja stipendista u Crnoj Gori nakon završetka studija, Ministarstvo je pripremlilo nacrt ugovora o stipendiranju. Tim ugovorom studenti će biti obavezani da nakon diplomiranja rade najmanje pet godina u sektoru šumarstva u Crnoj Gori. Ugovor će biti sastavni dio javnog poziva.

PRILOZI

- Javni poziv za stipendiranje studenata;
- Nacrt ugovora o stipendiranju;
- Obrazac za prijavu.

Podgorica, 21.10.2024. godine

Obradila: 
Bojana Malidžan, samostalni savjetnik II

Odobrio: 
mr Ranko Kankaraš, načelnik



MINISTAR

Vladimir Joković 